Средняя общеобразовательная школа р.п.Пинеровка Балашовского района
Школьное методическое объединение учителей естественно-математических дисциплин
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Протокол №4
заседания школьного методического объединения 
учителей естественно-математических дисциплин
от 27 февраля 2019 года.
Место проведения: каб.49
Время проведения: 14.30-15.10
Повестка дня:
1. Специфика и особенности подготовки старшеклассников к итоговой аттестации по естественно-математическим предметам.
2. Разное. 
Особенности работы со школьниками «группы риска».

Повышение квалификации и квалификационные испытания.
Слушали:
1. Некоторые задачи подготовки учащихся к итоговой аттестации:

Систематическое повторение учебного курса с коррекцией знаний. Для этого может служить организация тематического и индивидуального повторения, с целью выявления пробелов в знаниях и умениях конкретного ученика.

Формирование опыта решения задач практической направленности.

Прочное усвоение знаний по курсу средней школы.
Организация и руководство самостоятельной учебной деятельностью, самоконтролем выпускников по подготовке к ГИА и самоподготовкой.

Ещё одним этапом по подготовке к итоговой аттестации являются регулярные диагностические работы с целью выявления сильных и слабых областей подготовки каждого учащегося. После полного анализа диагностических работ выстраивается целенаправленный путь подготовки к итоговой аттестации для каждой группы учащихся: I группа – учащихся, которые ставят перед собой цель преодоление минимального рубежа, II группа – учащиеся, которые планируют получить не высокие баллы, но достаточные для поступления в намеченное учебное заведение, III группа – учащиеся, которые планируют получение высоких баллов и предъявляющие высокие требования к уровню подготовки.

Для работы с первой группой учащихся необходимо прорабатывать и закреплять его сильные области подготовки, при этом постепенно подключать задания на усиление слабых областей, число отрабатываемых заданий должно постепенно увеличиваться.

С учащимися второй группы нужно прорабатывать все опорные задания первой части КИМОВ и типовые задания второй части КИМов. Закреплять и отрабатывать как сильные, так и слабые области предметной подготовки.

Для учащихся третьей группы необходимо добиваться устойчиво высоких результатов по работе с задачами первой части КИМов и специально по индивидуальным планам готовить к выполнению заданий второй части КИМов.
Пичугин В.В. провёл обмен мнениями по специфике и особенностям подготовки старшеклассников к итоговой аттестации по естественно-математическим предметам.

Математика

Афанасьева М.Ю., 9а, 9б (23 чел.). Особенности подготовки заключаются в обязательности для всех сдавать экзамен: с высоким уровнем мотивации (коих немного), с низким уровнем; с хорошими базовыми знаниями, с плохими знаниями – готовить надо всех.
В сентябре 2018 г. был разработан план подготовки к ОГЭ по математике, выработана программа тематического повторения.
Каждую неделю организованы часовые занятия в кружке, на индивидуальных консультациях.

Средний балл проведенных мониторингов в 9а: 3,8-4,3; в 9б:2,7-3,2.

Галаева Е.Г., 11 кл. Требуется специфика подготовки разноуровневого экзамена: профиль и база. Особенно трудно обеспечить подготовку к профильному экзамену (кроме собственно содержательной части), если экзамен выбирают учащиеся математически слабо подготовленные.
Математику на профильном уровне выбрали 6 человек, средний балл мониторингов – 45 (дополнительные занятия по понедельникам), четверо будут сдавать математику на базовом уровне, средний балл мониторингов – 4 (дополнительные занятия по средам). 
Физика

Милинчук В.П., 9а, 9б (6 чел.). Легкомысленное отношение учащихся к подготовке – основная трудность учителя, средний балл мониторингов 3,3; 11 кл. (3 чел.) – низкое качество знаний по физике выбравших экзамен, дополнительные занятия организованы через группу «ВК».

Информатика

Пичугин В.В., 9а, 9б (12 чел.). Неоднородный состав по уровню подготовленности, различные мотивы выбора экзамена затрудняют подготовку к экзамену. Дополнительные занятия по четвергам, индивидуальные консультации с учащимися группы риска (4 человека) по вторникам.
Химия

Чиченкова Е.Г., 9б (2 чел.).  Индивидуальные занятия по пятницам, готовность одной ученицы вызывает тревогу (с мониторингами не справляется).

Биология

Милинчук Г.В., 9а, 9б (3 чел.). Организованы еженедельные часовые индивидуальные консультации. 11 кл. (4 чел.) На дополнительных консультациях отрабатываются наиболее трудные вопросы экзамена, средний балл мониторингов – 28.
2. Для подростков «группы риска» при подготовке к ГИА характерен низкий уровень учебной мотивации, познавательная пассивность, несформированность общеучебных знаний и специальных умений. Это нужно учитывать при подготовке к экзаменам. Прошёл обмен мнениями по применяемым приемам работы по подготовке к экзаменам по математике, информатике, биологии.
Присутствующие проинформировали о намерениях пройти квалификационные испытания для получения квалификационной категории. В текущем учебном году заявления на аттестацию подали Е.Г.Галаева (I категория), В.В.Пичугин (высшая категория).
Решили:
1. Активизировать подготовку старшеклассников к итоговой аттестации по естественно-математическим предметам. 

В связи с невысокими результатами мониторинговых работ по математике в 9-х классах скорректировать планы подготовки.

Обеспечить регулярное проведение внеурочных консультаций со школьниками.
2. Информацию принять к сведению.
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Руководитель ШМО учителей 
естественно-математических дисциплин
                                                               В.В.Пичугин
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